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KANCELÁŘ UNICEF 
PRO PODPORU ŘEŠENÍ 

UPRCHLICKÉ SITUACE V ČR
Výsledky a priority



uprchlíků z Ukrajiny má v České 
republice aktuálně přidělené vízum 

dočasné ochrany

dětí žen

372,513 96,842 

26.1% 47.2%

175,697 
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Podle zákona Lex Ukrajina VI se 
dočasná ochrana pro uprchlíky z Ukrajiny 
prodlužuje do března 2025. 

Do České republiky přijede každý 
týden průměrně 1 500 uprchlíků 
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Počty uprchlíků 
v krajích

Ústecký kraj
17,804

5%

Karlovarský kraj
13,911

4%

Plzeňský kraj
31,622

8%

Liberecký kraj
15,263

4%

Hlavní město Praha
93,287

25%

Olomoucký kraj
11,998

3%

Zlínský kraj
11,137

3%

Pardubický kraj
17,182

5%
Moravskoslezský kraj
21,452

5%

Královéhradecký kraj
16,453

4%

Středočeský kraj
50,000

13%

Jihočeský kraj
18,130

5%
Jihomoravský kraj
38,735

10%

Kraj Vysočina
15,167

4%

Počet uprchlíků z Ukrajiny 
v České republice 372,513
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ZDRAVÍ
Uprchlíci čelí výzvám v přístupu k základní zdravotní péči, a to kvůli omezenému počtu 
pediatrů a všeobecných lékařů, jazykové bariéře, a nedostatečné informovanosti o 
přístupu k veřejným zdravotním službám. 

PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ A PÉČE
Rodiče 45 % dětí ve věku 0-5 let nevyužívají žádné služby péče o děti.1 Pouze 44 % 
dětí ve věku 3-6 let je zapsáno do běžných mateřských škol.2

VZDĚLÁVÁNÍ
Ve školním roce 2023/24 se do českých škol zapsalo a výuky se účastní 48 090 uprchlických 
dětí z Ukrajiny.3 Ve školách je omezený počet míst, existují jazykové bariéry, není dostatek 
učitelů, učitelek a dalšího personálu, a není k dispozici dostatečná psychosociální podpora.

OCHRANA DĚTÍ
Naléhavé potřeby v oblasti duševního zdraví. Zvýšená rizika, zejména pro ženy, včetně 
nebezpečí sexuálního zneužívání, genderově podmíněného násilí, obchodování s 
lidmi a pracovního vykořisťování. Rizikům z hlediska ochrany dětí čelí zejména děti bez 
doprovodu rodičů. Je potřeba zaměřit se také na oblast duševního zdraví. Z Ukrajiny 
přijíždí bez rodičů měsíčně odhadem 30-50 nezletilých, kteří potřebují individuální podporu.

DOSPÍVAJÍCÍ
Odhaduje se, že 16 % mladých lidí z Ukrajiny ve věku 15-24 let není součástí 
vzdělávacího systému, nemá zaměstnání a nevěnuje se odborné přípravě.4 
Z konzultací UNICEF s mladými lidmi vyplynulo, že mnoho mladých čelí finančnímu 
tlaku souvisejícímu s vysídlením, který limituje možnosti pokračovat ve vzdělávání.

1 PAQ Research, červenec 2023
2 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, září 2023
3 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, září 2023
4.  UNHCR, Czech Republic Multi-Sector Needs Assessment, prosinec 2023

Hlavní 
výzvy
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UNICEF v akci

Vláda a obyvatelé České republiky prokázali obrovskou dlouhodobou solidaritu a přivítali více jak půl milionu uprchlíků 
utíkajících před válkou na Ukrajině. Náhlý příliv uprchlíků ale znamenal i značný nárůst tlaku na národní systém. UNICEF 
úzce spolupracuje s národními institucemi na řešení uprchlické situace, a to včetně poskytování humanitární pomoci, 
posilování politik a systémů, i podpory národních a místních zdrojů.

Posilování národních systémů probíhá prostřednictvím partnerství s ministerstvy a dalšími národními orgány. 
UNICEF vytvořil pracovní plány s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvem práce a sociálních věcí, 
Ministerstvem zdravotnictví a Ministerstvem vnitra.

Posilování systémů na lokální úrovni zajišťuje služby pro děti a jejich rodiny z řad uprchlíků skrze partnerství s 
regiony a městy. UNICEF uzavřel partnerství s hlavním městem Praha, které hostí největší podíl uprchlíků (25 %) s 
cílem poskytnout komplexní podporu a služby uprchlickým dětem a jejich rodinám. UNICEF podporuje mezioborovou 
koordinaci na regionální úrovni za pomoci místních koordinátorů, které propojuje s národními mechanismy, aby se 
nezbytné služby dostaly k nejzranitelnějším uprchlíkům.

Posilování rozsahu a dosahu služeb pro uprchlické děti a jejich rodiny je součástí spolupráce s organizacemi 
občanské společnosti. UNICEF podporuje rozšiřování a poskytování základních služeb pro nejzranitelnější děti a jejich 
rodiny, a to včetně dětí se zdravotním postižením, bez doprovodu rodičů, nebo dětí z romské komunity.
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Hlavní programové principy

KOMPREHENSIVNÍ PŘÍSTUP 
Poskytování komplexních sociálních služeb 
od raného dětství až po dospívání, koordinace 
přístupu s Ukrajinou.

ZAPOJENÍ UPRCHLÍKŮ
Programy počítají s aktivním zapojením uprchlíků 
do vytváření a realizace projektů prostřednictvím 
konzultací a mechanismů zpětné vazby. Uprchlíci 
se podílejí na programech a získávají nové 
dovednosti.

UDRŽITELNOST  
Práce v rámci národních systémů: posilování 
systému, aby byl schopný zvládnout 
dodatečný tlak, toto posílení dlouhodobě 
podpoří všechny zranitelné skupiny. 

SOCIÁLNÍ KOHEZE 
Rozšiřování služeb pro uprchlíky i členy 
hostitelské komunity, kteří je potřebují. 
Usnadňování začleňování uprchlíků do české 
společnosti prostřednictvím programatických 
intervencí a partnerství.  



KAŽDÉ DÍTĚ MÁ PŘÍLEŽITOST SE VZDĚLÁVAT 
A ROZVINOUT SVŮJ POTENCIÁL
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Dosavadní výsledky: UNICEF podpořil Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a další partnery v posilování 
vzdělávacího systému, zvyšování počtu studentů zapsaných ve školách a poskytování kvalitního vzdělávání pro uprch-
lické děti. UNICEF spolupracuje s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvem práce a sociálních věcí, 
Magistrátem hlavního města Prahy a nevládními organizacemi na podpoře inkluzivního přístupu české vlády ke vzdělávání 
ukrajinských uprchlických dětí od července 2022.

UNICEF a partneři podpořili prostřednictvím řady programů formálního a neformálního kvalitního vzdělávání téměř  
110 000 dětí a dospívajících, včetně více než 460 romských uprchlických dětí.

Skrze komunikační kampaň získaly tisíce rodin informace o českém vzdělávacím systému a školách. Infolinka Minis-
terstva školství, mládeže a tělovýchovy zodpověděla dotazy a žádosti více jak 25 000 ukrajinských i českých občanů.

Více než 10 000 učitelů, učitelek a dalšího personálu ve školství si díky školení rozšířilo znalosti, jak zajistit bezpečné, 
zdravé a inkluzivní vzdělávací prostředí a poskytnout služby duševního zdraví. Zároveň se dozvěděli více o psychoso-
ciální podpoře, výuce sociálních dovedností, o inkluzivním vzdělávání a výuce češtiny jako druhého jazyka.

Více než 1 000 ukrajinských a českých zájemců v roce 2023 úspěšně absolvovalo kurz asistenta pedagoga.

Ministerstvo práce a sociálních věcí společně s UNICEF vyhlásilo mimořádnou grantovou výzvu, která umožnila více 
než 7 300 dětem (včetně 3 900 dětí mladších 6 let) přístup k různým formám neformálního vzdělávání v 67 centrech po 
celé zemi. Více než 2 500 rodičů využilo podporu a konzultace, adaptační/integrační kurzy a dětské skupiny pro děti a 
rodiče.
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Rozšíření přístupu k formálnímu a neformálnímu 
předškolnímu vzdělávání a péči pro děti ve věku 0-6 let

Zapojení dětí ve věku povinné školní docházky (5-15 
let), které do školy nechodí, a prevence předčasného 
ukončení školní docházky. 

Rozšíření vzdělávacích příležitostí pro dospívající 
mládež (15+), zaměřených na ty, kteří čelí finančnímu 
tlaku a kompromisu mezi vzděláním a zaměstnáním v 
důsledku vysídlení.

Intenzivnější komunikace a šíření informací o 
vzdělávacích službách a dalších možnostech podpory 
(psychologové, individuální přístup) mezi ukrajinskými 
rodinami. 

Systematizované vzdělávání učitelů a učitelek, asistentů 
pedagoga (českých a ukrajinských) a pečovatelů a pečo-
vatelek v tématu inkluzivního vzdělávání.

Posílení výuky češtiny jako dalšího jazyka s cílem us-
nadnit dětem učení, integraci do společnosti, začlenění a 
budoucí zaměstnatelnost. 

Podpora bezpečného školního prostředí prostřednictvím 
služeb duševního zdraví a psychosociální podpory pro 
uprchlické děti, prevence šikany a podpora sociální sou-
držnosti, desegregace a začlenění uprchlických dětí do 
běžného vzdělávacího systému.

Pořizování a využívání nových informocí pro vytváření 
politik (např. o dopadu vzdělávání učitelů, znalos-
ti českého jazyka a přijímání na střední školy), včetně 
zpětné vazby od zúčastněných stran a studentů.

Prosazování začlenění intervencí zaměřených na 
uprchlíky do vnitrostátních systémů s cílem zlepšit 
vzdělávání v kontextu strategie vzdělávání 2030+.

V roce 2024: UNICEF bude i nadále podporovat rovný přístup ke kvalitnímu inkluzivnímu vzdělávání uprchlických a 
dalších zranitelných dětí, včetně romských dětí nebo dětí s postižením, od raného dětství až po dospívání. Ve školním roce 
2023-2024 se podpora vzdělávání uprchlických dívek a chlapců uskutečňuje pomocí následujících intervencí, zároveň s 
posilováním systému inkluzivního vzdělávání:
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Asistenti pedagoga a VISK

Asistenti pedagoga hrají při vzdělávání, učení a začleňování ukrajinských 
uprchlických dětí do českých škol zásadní roli. S podporou UNICEF a 
ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, zajistili 
Vzdělávací Institut Středočeského kraje (VISK) a jeho partneři prostřednictvím 
kvalifikačních kurzů proškolení asistentů pedagoga, včetně zajištění výuky 
českého jazyka pro ukrajinské účastníky. 

Oksana Demčenko pracovala na východní Ukrajině 
jako učitelka a po eskalaci války opustila spolu s dětmi 
svůj domov. Aby se mohla stát asistentkou, zúčastnila 
se kurzu pořádaného VISK. Naučila se pracovat s 
dětmi a řešit jejich speciální vzdělávací potřeby. 

Dnes pracuje jako asistentka pedagoga na základní 
škole nedaleko Prahy, podporuje ukrajinské a české děti ve studiu, komunikaci 
a přístupu k duševnímu zdraví. 

Podívejte se na celý příběh Oksany: Asistenti pedagoga hrají zásadní roli v 
inkluzi, psychosociální podpoře a učení 

Do kurzů podporovaných UNICEF se přihlásilo více než 1 800 ukrajinských i 
českých asistentů pedagoga a více než 1 000 již složilo závěrečné kvalifikační 
zkoušky. Ve školním roce 2023/2024 se zapsaly další stovky studentů.

„Když jsem viděla, jak asistenti 
pedagoga pomáhají mým 
vlastním dětem, byla to pro  
mě velká inspirace!”
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https://twitter.com/oleinik_yulia/status/1727707110576681376
https://twitter.com/oleinik_yulia/status/1727707110576681376


„První měsíc v Polsku byl pro Jegora extrémně 
těžký. Většinu času byl nemocný a měl horečku. 
Měl strach, že jsme válce příliš blízko. Když jsme se 
přestěhovaly do České republiky, a poté co se zapojil 
do dětské skupiny, cítil se mnohem lépe a ve větším 
bezpečí, a to i díky skvělým učitelkám. Našel si nové 
kamarády a zlepšil se i jeho zdravotní stav.”

Předškolní vzdělávání a péče jsou pro vývoj nejmladších 
uprchlických dětí zásadní, pomáhají získat pocit normality a 
bezpečí. Přístup k předškolnímu vzdělávání a péči zároveň 
umožňuje matkám pracovat, což zlepšuje integraci a 
celkový wellbeing rodiny.

Liudmyla žila se svou rodinou v malém městě ve Lvovské 
oblasti. Když začala válka, rozhodla se Liudmyla s pětiletým 
synem Jegorem odejít. První měsíc strávily ve Varšavě 
a pak se přestěhovaly do Prahy. Liudmyla nastoupila do 
nového zaměstnání a přihlásila syna do dětské skupiny v 
komunitním centru Kampa.

V letech 2022 a 2023 se téměř 4 000 dětí jako je Jegor 
vzdělávalo prostřednictvím aktivit a programů ve více 
než 70 dětských skupinách po celé České republice, 
které UNICEF podpořil prostřednictvím partnerů, včetně 
Ministerstva práce a sociálních věcí, regionálních 
integračních center, partnerů z řad organizací občanské 
společnosti a Magistrátu hlavního města Prahy.

Rozvoj dětí v raném věku
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KAŽDÉ DÍTĚ MÁ PRÁVO 
NA ZDRAVOTNÍ PÉČI



13

Dosavadní výsledky: UNICEF spolupracuje s Ministerstvem zdravotnictví na poskytování zdravotní péče uprchlíkům a 
dalším zranitelným skupinám.

Zvýšenou poptávku z řad nových pacientů po službách primární zdravotní péče a nedostatek praktických lékařů a pedi-
atrů pomáhá překlenout spolupráce UNICEF a Ministerstva zdravotnictví: 6 univerzitních a krajských nemocnic zvýšilo 
svou kapacitu zřízením 10 ambulancí pro děti a dospělé, 27 pediatrických ordinací rozšířilo své služby pro děti a dorost.

Více než 73 000 dětí a žen v uprchlických a hostitelských komunitách využilo zdravotních a očkovacích služeb, mj. ve 
fakultních a krajských nemocnicích v Praze, Ostravě, Olomouci, Kolíně, Stodě, Příbrami, Havlíčkově Brodě a dále ve 27 
zařízeních praktických lékařů pro děti a dorost po celé zemi.

UNICEF ve spolupráci s Institutem postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví v Praze a Národním centrem ošetřova-
telství a nelékařských zdravotnických oborů v Brně podporuje zdravotnické pracovníky z Ukrajiny při získávání akredi-
tace a jejich začlenění do českého zdravotního systému. Více než 800 ukrajinských zdravotníků prošlo intenzivními 
přípravnými kurzy, kde si osvojili lékařskou terminologii, reálie českého zdravotnictví, poskytování zdravotních služeb 
a český jazyk.

UNICEF a Ministerstvo zdravotnictví poskytly praktické informace o tom, jak získat přístup k očkování pomocí národní 
očkovací kampaně. Jejím cílem bylo vybudovat důvěru a zvýšit poptávku po očkování mezi ukrajinskými uprchlíky.

Prostřednictvím partnerství se Státním zdravotním ústavem poskytlo 60 ukrajinských a 29 romských zdravotních 
mediátorů poradenství v oblasti výživy kojenců a malých dětí, informace o očkování a podporu duševního zdraví 11 
061 osobám ve 14 regionech.



14

V roce 2024: Vedle Ministerstva zdravotnictví podporuje UNICEF další klíčové partnery při posilování zdravotnictví a za-
jišťování přístupu k adekvátním službám pro uprchlické děti, jejich pečovatele a další zranitelné skupiny v České republice, 
a to pomocí následujcích aktivit. 

Navyšování kapacit nemocnic prostřednictvím 2 ambulantních zařízení primární péče a 27 ordinací praktických lékařů s 
cílem poskytnout kvalitní zdravotní péči dětem a ženám z řad uprchlíků.

Podpora českých zdravotníků v oblasti kulturně citlivých témat a dovedností tak, aby porozuměli problémům, kterým 
uprchlíci čelí v systému zdravotní péče a při komunikaci s poskytovateli zdravotní péče.

Podpora ukrajinských lékařů, lékařek a ostatních zdravotnických profesí se zájmem o kvalifikaci a nostrifikaci kvalifikace 
s cílem zapojit se do českého zdravotnictví. 

Programy v oblasti zdraví, výživy a duševního zdraví na komunitní úrovni prostřednictvím 14 regionálních komunitních 
center po celé České republice zaměřených na ukrajinské uprchlíky a děti z romské komunity. 

Zlepšení zdravotní gramotnosti uprchlíků v oblasti přístupu k dostupným službám a orientace ve zdravotním systému 
prostřednictvím cílené komunikace a zvyšování informovanosti. 

Podpora Ministerstva zdravotnictví při institucionalizaci vybraných intervencí směřujících na pomoc uprchlíkům, včetně 
ambulancí s rozšířenou primární zdravotní péčí pro všechny ohrožené děti.
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Viktorija utekla po eskalaci války z Ukrajiny, protože se obávala o bez-
pečnost svých dětí. „Myslela jsem jen na bezpečí svých dětí. Už jsem 
nechtěla přemýšlet jen o tom, že by se jim mohlo něco stát.“ Viktorija 
a její dvě děti našly nový domov v Příbrami, kde jim ubytování poskytla 
česká rodina. 

Poté, co se naučila česky, získala Viktorija práci v základním zdravot-
nickém centru příbramské nemocnice jako administrátorka a zdravotní 
mediátorka. Podporuje uprchlíky a další pacienty v přístupu ke zdravot-
ním službám a zprostředkovává komunikaci mezi pacienty a lékaři.

Přístup ke službám primární zdravotní péče je pro wellbeing a rozvoj 
dětí klíčový. Pravidelné prohlídky, očkování a včasné zákroky přispívají 
k fyzickému a duševnímu zdraví dětí a podporují jejich optimální vývoj. 

Díky partnerství UNICEF a Ministerstva 
zdravotnictví mohla být zřízena ambulance 
ve Všeobecné nemocnici v Příbrami, která 
poskytuje služby primární zdravotní péče 
více než 700 uprchlickým dětem a dalším 
potřebným. V celé České republice bylo 
s podporou UNICEF zřízeno 10 center 
primární zdravotní péče. 

Od útěku před válkou po podporu dětí v 
přístupu ke klíčovým zdravotním službám

“Podporovali nás, hráli si s dětmi a 
zvali nás na svá rodinná setkání. 
Navzdory jazykové bariéře jsme si 
vybudovali opravdový rodinný vztah.“
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KAŽDÉ DÍTĚ MÁ PRÁVO NA OCHRANU 
A FÉROVÉ PŘÍLEŽITOSTI V ŽIVOTĚ
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Dosavadní výsledky: Ministerstvo práce a sociálních věcí a UNICEF zmapovaly systém sociálně-právní ochrany dětí v 
České republice, aby v návaznosti na existující služby poskytované institucemi a nevládními organizacemi na národní a 
místní úrovni společně podpořily ukrajinské děti a jejich rodiny. 

Více než 222 000 dětem a pečovatelům byla poskytnuta psychosociální podpora prostřednictvím služeb a informací o 
přístupu k nim. 

350 000 dětem a dospělým byly zajištěny ochrana, přístup k bezpečným prostorům a podpůrným střediskům.

Bylo identifikováno 2 100 dětí bez doprovodu rodičů a 153 z nich byla poskytnuta náhradní péče.

970 ukrajinských romských dětí a pečovatelů z řad uprchlíků využilo služeb psychosociální podpory, sociální služ-
by, programy cílené na prevenci genderově podmíněného násilí a sexuálního vykořisťování nebo zneužívání. Z tohoto 
počtu se 400 ukrajinským romským dětem dostalo individuálního přístupu.

100 000 ženám a dětem byl zajištěn přístup k podpůrným službám v oblasti genderově podmíněného násilí a jeho 
prevence.

Přes 4 600 uprchlíků (48 % žen a 36 % dětí) využilo podporu v oblasti bydlení, zápisu do škol, právních konzultací, 
ochranného a zdravotního poradenství v Centru následné podpory uprchlíkům z Ukrajiny v Praze.
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V roce 2024: UNICEF nadále podporuje sociální ochranu dětí v České republice s cílem zapojit je do společnosti a zabez-
pečit jejich speciální potřeby, a to pomocí následujících kroků:

Na základě spolupráce s Českým červeným křížem a MPSV poskytuje UNICEF finanční pomoc a zajišťuje přístup ke 
službám pro uprchlické děti s postižením.

Reformy v oblasti ochrany dětí, včetně inkluze uprchlických dětí a dětí migrantů, posílení preventivních služeb a pod-
pory rodin, zajištění kontroly a alternativní péče v rodinném prostředí, navýšení kapacity a efektivity sociálních služeb 
komunitního charakteru pro uprchlíky. 

Rozšíření služeb ochrany dětí, včetně zranitelných a ohrožených dětí či rodin a pečujících osob, dětí bez doprovodu a 
uprchlíků z romské komunity skrze psychosociální podporu a přístup k bezpečným prostorám, posílení individuálního 
přístupu v rámci sociálních služeb. 

Služby prevence genderově podmíněného násilí a ochrana před sexuálním vykořisťováním a zneužíváním. 

Organizace školení pro pracovníky v sociálních službách, aby dokázali adekvátně reagovat na specifické potřeby up-
rchlických dětí a rodin. 
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Ztížené podmínky pro děti se 
zdravotním postižením, které 
utíkají před válkou

Ljubov utekla z Ukrajiny se svou 
devítiletou dcerou Veronikou, 
která má devadesátiprocentní 
ztrátu sluchu. Rodina se 
po cestě musela vypořádat 
s mnohými problémy. Jak 
popisuje Ljubov: 

Ljubov a Veronika přišly do Kutné Hory, ale nakonec se 
kvůli specializované škole přestěhovaly do Prahy. Veronika 
potřebuje učitele, kteří pracují s neslyšícími dětmi, učí 
znakový jazyk a komunikaci neslyšících. Ljubov pomáhá 
Veronice s učením a hledáním vhodných učitelů. Veronika 
také používá naslouchátka, která stojí každé 30 000 Kč a 
musí se pravidelně vyměňovat. Děti, které neslyší, potřebují 
speciální podporu, aby se naučily číst a psát. Veronice 
naslouchátka učení mírně usnadňují. 

Ukrajinské uprchlické děti mají přístup 
k českému zdravotnímu pojištění, ale 

ne k systému dávek pro zdravotně postižené. Na pokrytí 
dodatečných nákladů spojených s postižením dostávají 
Ljubov a Veronika finanční pomoc realizovanou UNICEF 
ve spolupráci s Českým červeným křížem a Ministerstvem 
práce a sociálních věcí. Program odráží systém příspěvků 
pro české děti se zdravotním postižením a zahrnuje 
individuální práci s rodinami a poradenství o sociálních 
službách v České republice. Od dubna 2023 využilo 
program finanční pomoci téměř 1 000 dětí se zdravotním 
postižením a jejich rodin.

„Vlaky byly přeplněné, lidé tam po 
sobě šlapali. A pokud máte neslyšící 
dítě, je to dvojnásobně těžké. Když 
se ztratí, nemůžete na něj zavolat. 
A když ho někdo najde, neví, jak mu 
pomoci.“ 
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KAŽDÝ DOSPÍVAJÍCÍ MÁ 
PŘÍLEŽITOSTI A VLASTNÍ HLAS
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Dosavadní výsledky: Prostřednictvím partnerství s ministerstvy, hlavním městem Praha a organizacemi občanské 
společnosti UNICEF podpořil participaci a posílení postavení mladých uprchlíků prostřednictvím:

V 18 integračních centrech byly zřízeny prostory pro mládež, které poskytují komplexní podporu zahrnující individuální 
přístup, neformální vzdělávání a psychosociální podporu.

62 pražských organizací občanské společnosti a městských částí získalo granty na podporu sociální soudržnosti a 
začleňování mladých uprchlíků z Ukrajiny.

Zapojení více než 22 500 českých a ukrajinských dětí a dospívajících do aktivit a projektů, které slouží k propojování a 
budování mostů mezi kulturami v místních komunitách.

V roce 2024: UNICEF bude nadále zajišťovat na základě potřeb mladých lidí přístup k psychosociální podpoře, zájmovým 
aktivitám, vzdělání a příležitostí pro budování dovedností a to formou:

Komplexní podpory mladých lidí v rámci prostorů přátelských pro mládež, včetně případového managementu, neformál-
ního vzdělávání a psychosociální podpory.

Spolupráce se všemi zúčastněnými partnery, občanskou společností, vládou a soukromým sektorem na rozvoji alterna-
tivních způsobů získávání dovedností a zaměstnání prostřednictvím iniciativy Cesty.

Posílení kapacity pracovníků v první linii, aby mohli poskytovat služby mladým lidem ve věku 15-17 let.

Osvětová činnost pod vedením mladých lidí s cílem zvýšit informovanost o službách, které jsou dospívajícím k dispozici.

Podpora sítě zástupců mládeže v celé zemi, aby o svých potřebách mohli informovat organizace občanské společnosti, 
místní samosprávu, vládu a další platformy, které se podílejí na rozhodování v zemi.



Cesty: Zaměstnání, 
které posiluje 

Uprchlická mládež čelí kompromisu mezi výdělkem 
a rozvojem dovedností, přičemž mnoho mladých lidí 
nedokončí vzdělávání kvůli nutnosti zajistit si základní 
potřeby v nekvalifikovaných oborech. 
Někteří navíc posílají peníze svým rodinám na Ukrajinu. 
Přerušení studia a budování dovedností v této klíčové 
fázi vývoje může mít celoživotní důsledky pro jejich další 
profesní uplatnění a wellbeing. Aby se předešlo „ztracené 
generaci“ mladých lidí z Ukrajiny, byla iniciativa UNICEF 
Cesty navržena tak, aby jim umožnila generovat příjem a 
zároveň se mohli věnovat činnostem, které jsou zaměřené 
na budování dovedností. Až skončí válka, budou tito mladí 

lidé představovat generaci lídrů na Ukrajině. Současná 
investice do jejich dovedností přinese výsledky i v 
dlouhodobé budoucnosti.
Iniciativa Cesty je založena na závazku soukromého 
sektoru, který poskytne mladým lidem placené a zároveň 
rozvojové příležitosti. Cílem je, aby všichni mladí uprchlíci 
zůstali na cestě kontinuálního vzdělávání a možností 
profesního rozvoje, tak aby nucené vysídlení nemělo 
celoživotní negativní dopad na jejich další studium a příjem.

Další informace o iniciativě Cesty naleznete na 
www.unicef.org/eca/unicef-refugee-response-czech-republic#cesty 
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UNICEF děkuje vládám Spojených států amerických, Německa a Norska za velkorysou podporu 
při řešení uprchlické situace v České republice. Dále děkujeme donorům a soukromému sektoru 
ve Spojených státech, Německu, Japonsku, Velké Británii, Švédsku a dalších zemích, kteří přispěli 
na podporu ukrajinských dětí a rodin uprchlíků utíkajících před válkou do České republiky. Naše 
uznání patří všem vládním partnerům UNICEF na celostátní a lokální úrovni, stejně jako organizacím 
občanské společnosti. Děkujeme, že pomáháte prosazovat náš společný závazek podporovat děti, 
ženy a vysídlené rodiny, chránit práva a zlepšovat životní podmínky uprchlíků v České republice.

Poděkování
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Pro každé dítě

Kdokoliv je. 
Kdekoliv žije. 
Každé dítě si zaslouží zdravé dětství 
a šanci na lepší budoucnost. 
Proto je tu UNICEF. 
Pracujeme neustále. 
Ve 193 zemích světa. 
Na nejméně dostupných místech, 
kam by se pomoc jinak nedostala.
Zůstáváme až do konce. 
A nikdy se nevzdáme


